

Σοβαρά πιστώσεις εδόθησαν δι' έργα εις κοινότητας του νομού εκ μέρους του Υπουργείου των Έσωτερικών. Ο κ. Φωκ. Ζαΐρης εκδηλώνει το ζήλον του ενδιαφέρον δια τον νομό 'Αχαΐας.

Επιβάλλεται να ενδιαφερθή η Κυβέρνησις δια τον εκσυγχρονισμό των λιμενικών μαζ' εγκαταστάσεων. Είναι απαραίτητος η εγκατάστασις βαρέων γερανών και η κατασκευή έπαρκών άποθηκών.

ΕΝΑ ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΟΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΝ
'Η ΕΥΡΩΠΗ ΣΤΕΡΕΪΤΑΙ
ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ!
'Αναζητήσεις και προσφοραί

ΔΙΑΤΡΕΧΕΙ ΚΙΝΔΥΝΟΝ ΚΑΙ Η ΚΟΙΝΗ ΑΓΟΡΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΙΝ ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΙΤΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ.— Αι τελευταία έρωμαι εις την αγοράν εργασίας της Κοινοτήτος απέδειξαν, ότι συνεχίζεται η έλλειψις Ισορροπίας, η οποία παρετρέτο και κατά τα προηγούμενα έτη: 'Αφ' ένος σαφέως σπάνις ειδικευμένων εργατών η Γαλλίαν, Δυτικήν Γερμανίαν και Μπενελούξ, και αφ' άλλου άναρχία εις 'Ιταλίαν. Είς τινες περιπτώσεις η σπάνις εργατικών χειρών παρουσιάζεται με τόσην δεξυτέα, ώστε να εκτι-

ΕΠΙ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕΙ ΕΤΟΥΣ
ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ
ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ
ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΚΑΡΑΣ

'Η 26η Σεπτεμβρίου του 1964 είναι σταθμός Ιστορικός γιά την χώρα μας. Αποστολική 'Εκκλησία των Πατρών. Πρωταγωνιστεί στην Ιστορική αυτή σελίδα: 'Αφ' ένος Δ. Μητροπολίτης Πατρών κ. Κωνσταντίνος και οι άσφαλτες συνεργάται του, που προετοίμασαν τον δρόμον της επιστροφής, με την φειδωλή χειρονομία επιστροφής της Τιμίας Κάρας του 'Αποστόλου 'Ανδρέου από την βασιλική του 'Αγίου Πέτρου στον τόπον του μαρτυρίου του.

Μήχιος πόθος των Πατριών, που πού δεν άπευνώθησαν από την προστασία του Πολιούχου, ήτο η εκ νέου άπόκτησις του άμνημονό θησαυρού. Συχνά τα διαδύματα στην Ρωμαιοκαθολική 'Εκκλησία. 'Επανηληθμένες οι παραστάσεις στην 'Αγία 'Εβρα. Και ήλθε ή ώρα, που οι προετοιμασθέντες έτελεσφόρουν. Η φειδωλή χειρονομία του Ρωμαιοκαθολικού πού προς την δικαιοσύνη πολύ έγινε με την Ιστορική άπόφαση του Πάπα Παύλου ΣΤ'.

'Ασφαλώς άποφασιστική υπήρξε γιά την άπόφαση της επιστροφής η άναζητήσις, έρευνα και κατάλληλος προβολή των υφιστάμενων ύποχρεώσεων και διαδεδειγμένων των διακόνων Πατρών από το πρωτοσυγκέλευμα της 'Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών αρχιμανδρίτου κ. 'Ιεωρόδωτου Τσαυτή. 'Εξ άλλου, η σμεντή διαπραγματεύσεως του θέματος υπό το Σεβασμιότατον Μητροπολίτου κ. Κωνσταντίνου ώδήγησε στο ποθητό αποτέλεσμα.

'Ετσι, την 26ην Σεπτεμβρίου 1964 ο Πατριάρχης Λαός έχάρη πασχαλίαν χαράν. Στο στρατιωτικό αεροδρόμιο του 'Αράξου ο Μητροπολίτης Πατρών υπέδεχθη το επαναπατριζόμενον άποστολικό λείψανον, μεταφερόμενον υπό Ρωμαιοκαθολικής άντιπροσωπείας και συνοδευόμενον υπό όμοιους Ορθόδοξους.

Στην πλατεία Τριών Συμμάχων (Βασιλέως Κωνσταντίνου), μέσα σέ μιά άτμόσφαιρα Ιερών συγκινήσεων, παριστάμενων είκοσι περίπου ορθόδοξων αρχιερέων, του Πρωθθυπουργού της χώρας, του προέδρου της Βουλής των 'Ελλήνων, πολλών πολιτικών προσωπικοτήτων, των τοπικών 'Αρχόν και των γλιόδεων του πιστού λαού, έγινε ή σεμνή τελετή της παραδόσεως.

'Επιηκολούθη έλιάνουσις του 'Ιερού λειψανίου, που κατέλιξε στον ναό του Πολιούχου. 'Εκει, παρουσία της Α.Β.Υ. της Διαδόχου Ειρήνης, έμάλη πανηγυρική δοξολογία και άνεπιμέλητη είδική εχθή. 'Ακολουθούσ ηρχισή, χοροστατούντος του 'Αρχιεπισκόπου Αδελφάνου κ. 'Ιεζεκιήλ, Μέγας 'Εσπερινός και άπανήχως έννομοσύνη και ευχαριστήσιων.

Την έπομένη της επανακομιδής της 'Αγίας Κάρας, προεάρχοντος του Μητροπολίτου 'Ηλείας και συλλειτουργούντων δέκα τεσσάρων ιερέων.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΔΑ

'...ΕΝ ΤΗ ΓΕΝΕΑ ΤΑΥΤΗ
ΤΗ ΜΟΙΧΑΛΙΑΙ ΚΑΙ ΑΜΑΡΤΩΛΩ,,
Τού αιδεσ. κ. Γ. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ

Βαρύς, πολύ βαρύς ήταν ο χαρακτηρισμός που έκομει ο Κύριος δια των ανθρώπων της εποχής του. Τους έ χαρακτηρίσεν «γενεά μοιχαλίδαι και αμαρτωλώ» και σε άλλη περίπτωση τους είχε ονομάσει «γενεά άπιστων και διεστραμμένων». Και όμως: ούτε βαρύς ήσαν οι χαρακτήρες τους, ούτε πολύ περισσότερο άδικος και ύπερβολικός. 'Ηταν δίκαιος και άπληροστατος. 'Αλλωστε, ο Κύριος πολύ άνοιξε το λογος της αλήθειας, είναι δυνατόν να βρωμύη ποτέ από την αλήθεια;

'Ας αφήσουμε λοιπόν, φίλοι άναγνώστες, το ζήτημα αυτό και ές κωτάζουμε τα χάλια τα δικά μας. Διάτι άποσώπουμε ή κατάπνοσή μας είναι «τόσον έλεεινή» και άβίαση, ώστε να χρεοκοπούμε την ποσι βαρύτερα και κατωτέρω λόγια δια να την χαρακτηρίσωμεν. Πράγματι, η γενεά μας και ή εποχή μας, είναι φοιχαλίδαι και αμαρτωλώ, στο χειρότερο βαθμό. 'Αλλά γιά να κωταζούμε την ποιότητά της στο σημείο αυτό, πρέπει να ίδούμε τί σημαίνει ή λέξις «μοιχαλίδαι». Μοιχαλίδαι, λέγεται ή φρονη ή έκείνη γυναικία που προτιμάει και τμήν, που μάζει, τον νόμιμον και ελόγιμον στέφανόν της, που μόλιεν τον ίερό της σύζυγος δεσμό και την οικογένειά της και πέφτει μέσα στή λάσπη της άμνημονότατης και διεστραμμένης άνομιαν ή έλασθησής της ήθικής καταστάσεως, το σημείο της ελεεινότερης διαστρέψεως. 'Αλλά, ό,τι συμβαίνει με τη μοιχαλίδαι γυναικία, συμβαίνει άπό έλλείψεως και με τη γενεά μας. 'Αλλά πώς και γιαι; 'Ιδού όλοι έμεις άνομιον δια της πίστεως στο Χριστό. Σ' Αυτόν έβλήσαμε πίστι και ύποταγή δια το βασίλειον και αυτό διαβόλωντες ές φρονησας και με τη γενεά μας και προσβόμεναι καταπατούμε την πίστι μας στο Σωτήρα Χριστό; Δυστυχώς είμαστε πρόθυμοι να δηλώσουμε τμήλη ύποταγή από πρόσωπον ελεεινά και άνομιον δια τον Κύριον και Θεόν μας, Στριβόμενοι της ύπιδεσις μας και της ζωής μας έπάνω στις γυναικίστας και τις καρφώδες ή στις ψευδοκαθήσεις και κωμωδίες της ζωής μας. Μοιχαλίδαις έχομε κωτανήτες, διατι έχομε μόλιεν δίλους τους Ιερούς δεσμούς μας με τον Κύριον (προσταχή, άκαθάρτη, μωτηρία, κτήνη, πορνεία, διακοσμία, φάουλμος από κοντά Του και άγκαλιόζουμε με περιπέσει την ύλη, τη σάρκα, τη διαστροφή. Και μάλιστα σήμερα... είναι τόση ή ασφκαλτερία και ή ήθική άποχαλίση

σε, ώστε είναι ντροπή γιά τη γενεά μας να λέγεται χριστιανική, να φέρη έθροφή το άγιον και Ιερον όνομα του 'Ιησού Χριστού, τον 'Όποιον προέβη και άπέτασε και πωριώς ήθικά με την ύλη και τη σάρκα. Μοιχαλίδαι είναι ή γενεά μας και ή εποχή μας και έτσι θα πρέπει να έπαυση ή γενεά μας. Και βέβαια άφου είναι μοιχαλίδαι θα είναι και αμαρτωλώ. 'Αλλά με τον όρον αυτόν ο Κύριος θέλει να δηλώση ότι είναι ένδοχος σε κάθε είδη μοιχαλίδαι. Και μήπως δεν είπαμε; 'Όλες οι άμνημονότατες και άκακά διαστραπτότητες σήμερα έλευθερα και άνάσταλα. Οι νόμοι γιά την περιποίησή του κοσμου, έχουν σκείον άνομιον. Παλλές μάλα σφοδρές φρονησας νόμοι, άντιθέτοι προς τις φρονησας αρχές, νόμοι που ένισχυον έμμεσε ή έμμεσε την άμαρτία και ύπάρχον δυστυχώς έν ισχύη, πολλά τέτοια σήμερα. Πού είναι δυνατόν να κωταζή σήμερα και να μην ήδωθ το κοκό άποφωκώτατον και γυμνό; Μήπως στα στίπια και στις οικογένειες; Μήπως στις εργασίες και στα έπαγγέλματα μας; Μήπως στις τάξεις των μορφωμένων και των άρχόντων; Μήπως στον άπλοικό κόσμο της ύπαιθρου και των χωριών της πατρίδος μας; Μήπως στους μικρούς, μήπως στους μεγάλους; 'Όλα έχομε μόλιεν από το μικρόθιο της άμαρτίας και άλώληρον το σωμα της κοινότητας, μοιάζει με το καταπληγισμένο μοιχαλίδαι σπέρμα. Δεν άνομιον βέβαια ότι ύπάρχον και οι καλές έξαρτήσεις, αλλά τί να το κωταζουμε αυτό;... 'Η γενεά μας και ή εποχή μας, φίλοι άναγνώστες, είναι άμαρτωλώ, πολύ άμαρτωλώ. Πουτουμε άφου είναι μοιχαλίδαι. Και ή άλλες τε τα κωραίσματα των κοκού τόσοσ πολλά και οι καθήκοντες της άμαρτίας τόσοσ γυμνές και μεγάλες, που θα πρέπει να παραδοθήμεν, ότι είμαστε άφωκώτατοι και τί πρέπει να γίνη; Ένα κώμον και τίποτε άλλο: κωθένας που καταλαβαίνει τον έαυτό του ότι στέκει κώμος καλά και κρατάει μέσα στον ρόθια της σημερινής άμαρτίας, να κρατήρη. Μή με η λυγία και με η λιπαροχρηστέ ποτέ. Να μη πεσώη της άρχής και τις πεποιθήσεις του και να μη προδοθή τον Σωτήρα Χριστόν και την άγια πίστι του, με τη δικαιοσύνη και ή κωμωδία του κώμου, να μην ήλγεται έπάνω στον Κώριον, ό,τι φρονησας μέσασ στην σημερινή ροθια του κοκού. 'Ο πιστός πάντοτε κρατεί και πάντοτε νικώει, άρκεί να θέλη και να άγωνίζηται και πρό πάντοτε νικώει και ή κοινότητά του και ή βίβη, ό,τι φρονησας σφριβίεται έπάνω στο νόμιμον ήθικό σύζυγόν της. Τότε ο Κύριος θα χορηγήση τον πιστόν του, θα ήν στήρησι στις δοκιμασίες και στις πειρασμούς του, θα τον έμψυχον στους άγάντες του και το σπουδαιότερο, θα τον άναγνωρίση στην έλλη ζωή και θα τον δρασώση μαζί με τους άγιους της πίστεως.

'Η νεολαία των Η.Π.Α.
ρέπει προς τον άλκοολισμό
'Αννουχητικά φαινόμενα

ΘΑ ΛΗΦΘΩΝ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ ΜΕΤΡΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥ
ΔΙΑ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΧΘΩΝ ΟΛΕΘΡΙΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ.— 'Η 'Αμερικανική νεολαία ρέπει προς τον άλκοολισμό. Το γεγονός δεν έχει σημασιον μόνο από κοινωνικής άπόψεως, αλλά είναι γενικώτερον, δεδομένου ότι έξ αιτίας αυτού ο άριθμός των θυμάτων των τροχών είναι πολύ μεγάλος. Κατά τα τελευταία είκοσι έτη, πέλετ 'Αμερικανικοί κοινωνιολόγοι άμείλιπτον το πρόβλημα του άλκοολισμού της νεολαίας, αλλά έέν άπέδοσαν μεγάλην σημασιαν, διατι έύρισκον ότι ο άριθμός των νέων που πίνονεν δεν ήτο πολύ μεγάλος. Τώρα, όμως, έπληρε άνησυχητικής διαστάσεως. Είς κρίσιμους πολιτείας το 50% των νέων άρέσκοντο εις τα ποτά, ενώ εις άλλας τά 80%. 'Ο δόκτωρ Σέλιντεν Μπέικον, του Πανεπιστημιακού Κέντρου 'Ερευνών επί του 'Αλκοολισμού, είπεν ότι γενικώς οι νέοι δεν καταναλίσκον ποσότητας οινόπνευματώδων, αλλά άρχίζον να πίνον από πολύ ένωρις, συνήθως από 13 έτων, και έπειθε έχον αυξανόμενον ποσότητες. 'Ο πιωμένος νέος είναι άσυγκράτητος.

Οι 'Αμερικανικοί είδικοι παρατρούν τα ακόλουθα: —Πρέπει να άναγνωρισωμεν, ότι εις ός έδάς νέους, οι έπτά πίνον. Αυτό σημαίνει, ότι περίπου 80.000.000 ρέπουν προς το άλκοόλ και ότι δημιουργείται μιά άνησυχητική προακολληή κατάσταση, που ένδεχομένως να έχη άργότερα άκόμη πιο μεγάλες έπιπτώσεις. Και τούτο, διατι έκαστομύρια νέοι, όπως και όρισμοί άνδρες, όδηγουν αυτοκίνητον και άνα πάσαν στιγμήν ήμπερουν να σκοτώσων άνθρώπους ή να σκοτώθων οι ίδιοι. Συνεπώς, το πρόβλημα πρέπει να έξετασθή γενικώτερα και θαύρατος, διατι ο άλκοολισμός δεν είναι άτομική ύπόθεση, ποσού καθεός. Είναι ένα ζήτημα που ένδιαφέρει όλους, ό,τι όλοι οι πεζοί διατρέχον τον κίνδυνον να πέσωσιν θύματα. Και ο κίνδυνος αυτός είναι μεγαλύτερος, άν άναλογισθή κανείς πως ένας νέος, ζαλιωμένος από το άλκοόλ, άναπτύσσει μεγαλύτεραν ταχύτητα με το αυτοκίνητον του. Δεν είναι, όμως, μόνον η όδηγησις. Ο άστυνομικός διευθυντής και οι ψυχίατροι πιστεύουσ, ότι ή παιδική έγκληματικότητα έχει αύξησή εις τας 'Ηνωμένας Πολιτείας διατι οι νέοι συνήθισον να στυχάζον, είναι βέβαιον δέ, ότι τα περισσότερα έγκλήματα γίνονται από άτομα που έχον προηγουμένως καταναλώσει οινόπνευματώδη ποτά.

Μια στατιστική άνέφερεν, ότι κατά τα τελευταία δύο έτη, περισσότερα από 10.000 άτομα έπεσαν θύματα αυτοκινήτων δυστυχημάτων και ότι εις το βόλεν εύρίσκοντο όδηγοί μεθύσμενοι. 'Από τα δυστυχηματα αυτά, τά 40% προεκήληθησαν από νέους, που ώδηγουν ζαλιωμένοι από οινόπνευματώδη ποτά. 'Ο κοινωνιολόγος Τζόρτζ Μάντος παραδέχεται, ότι ή συντριπτική πλειοψηφία των νέων δεν πίνει πολύ, αλλά πιστεύει ότι προετοιμάζεται δια να γίνη άλκοολική και ότι, άν προκώψον δυσάρεστες στιγμές, θα έπιβώδησθ.

—Είναι γεγονός, ότι κάθε νέος άρέσκειται να πίνη, διατι νομίζει ότι με το ποτό γίνεται άνδρας και διατι αλαθάρτα πιο δυνατός, άποφασιστικός και άδίστακτος. Αυτό άκριβώς δημιουργεί μίαν κατάσταση άνασυχητικήν. Το άλκοόλ, που καταναλίσκον οι νέοι, είναι ένα όπλον άκόμη επικίνδυνον και έχει θυμάν εις όλα τα στρώματα της κοινότητας. 'Οφείλομεν να προσέξωμεν, διατι οι σημερινοί νέοι προσέξωμεν πολιτείας το 50% των νέων άρέσκοντο εις τα ποτά, ενώ εις άλλας τά 80%. 'Ο δόκτωρ Σέλιντεν Μπέικον, του Πανεπιστημιακού Κέντρου 'Ερευνών επί του 'Αλκοολισμού, είπεν ότι γενικώς οι νέοι δεν καταναλίσκον ποσότητας οινόπνευματώδων, αλλά άρχίζον να πίνον από πολύ ένωρις, συνήθως από 13 έτων, και έπειθε έχον αυξανόμενον ποσότητες. 'Ο πιωμένος νέος είναι άσυγκράτητος.

Οι 'Αμερικανικοί είδικοι παρατρούν τα ακόλουθα: —Πρέπει να άναγνωρισωμεν, ότι εις ός έδάς νέους, οι έπτά πίνον. Αυτό σημαίνει, ότι περίπου 80.000.000 ρέπουν προς το άλκοόλ και ότι δημιουργείται μιά άνησυχητική προακολληή κατάσταση, που ένδεχομένως να έχη άργότερα άκόμη πιο μεγάλες έπιπτώσεις. Και τούτο, διατι έκαστομύρια νέοι, όπως και όρισμοί άνδρες, όδηγουν αυτοκίνητον και άνα πάσαν στιγμήν ήμπερουν να σκοτώσων άνθρώπους ή να σκοτώθων οι ίδιοι. Συνεπώς, το πρόβλημα πρέπει να έξετασθή γενικώτερα και θαύρατος, διατι ο άλκοολισμός δεν είναι άτομική ύπόθεση, ποσού καθεός. Είναι ένα ζήτημα που ένδιαφέρει όλους, ό,τι όλοι οι πεζοί διατρέχον τον κίνδυνον να πέσωσιν θύματα. Και ο κίνδυνος αυτός είναι μεγαλύτερος, άν άναλογισθή κανείς πως ένας νέος, ζαλιωμένος από το άλκοόλ, άναπτύσσει μεγαλύτεραν ταχύτητα με το αυτοκίνητον του. Δεν είναι, όμως, μόνον η όδηγησις. Ο άστυνομικός διευθυντής και οι ψυχίατροι πιστεύουσ, ότι ή παιδική έγκληματικότητα έχει αύξησή εις τας 'Ηνωμένας Πολιτείας διατι οι νέοι συνήθισον να στυχάζον, είναι βέβαιον δέ, ότι τα περισσότερα έγκλήματα γίνονται από άτομα που έχον προηγουμένως καταναλώσει οινόπνευματώδη ποτά.

Μια στατιστική άνέφερεν, ότι κατά τα τελευταία δύο έτη, περισσότερα από 10.000 άτομα έπεσαν θύματα αυτοκινήτων δυστυχημάτων και ότι εις το βόλεν εύρίσκοντο όδηγοί μεθύσμενοι. 'Από τα δυστυχηματα αυτά, τά 40% προεκήληθησαν από νέους, που ώδηγουν ζαλιωμένοι από οινόπνευματώδη ποτά. 'Ο κοινωνιολόγος Τζόρτζ Μάντος παραδέχεται, ότι ή συντριπτική πλειοψηφία των νέων δεν πίνει πολύ, αλλά πιστεύει ότι προετοιμάζεται δια να γίνη άλκοολική και ότι, άν προκώψον δυσάρεστες στιγμές, θα έπιβώδησθ.

ΧΕΛΙΔΟΝΑΚΙΑ
ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ
ΓΙΩΤΑΣ ΤΖΟΥΤΗ
Το σπίτι των μικρών σε καινούργιο κτίριο και καινούργιο περιβάλλον περιμένει τους μικρούς του φίλους 'Επιτεωθήτε το παιδί σας σε έμπειρα και εύσυνείθετα χερία

ΧΕΛΙΔΟΝΑΚΙΑ
Μέμον έγγραφές θα γίνον στην ΓΕΡΜΑΝΙΑ 1:2 από 15 Σεπτεμβρίου.
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙ' ΕΙΔΙΚΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ! ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Και όσοι προλάβετε να δηλώσετε την συμμετοχήν σας εις τα οικόπεδα μας. Τα οικόπεδα μας εύρισκονται έναντι της Μιχαηλικής Καλλιτεργίας και επί της 'Εθνικής οδού Πατρών - 'Αθηνών, με νερά του Διήμου Πατρών, φωτισμούς, ηλεκτρισμό, άστική συγκοινωνία, σχολεία, έκκλησία και καταστήματα.

39η ΣΧΟΛΗ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
'Όλα δωρεάν: 'Εγγραφαί, Βιβλία, Φοιτήσι, Συσσίτιον.
'Εγγραφαί συνεχίζονται.

ΣΑΧΤΟΥΡΗ 15 — ΠΑΤΡΑΙ — ΤΗΛ. 71-160

ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ
'ΓΟΕΤΗΕ,,
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 99 — ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 34-46
ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ
Αι έγγραφαί άρχίζον την 15ην Σεπτεμβρίου.
'Όροι: Καθ' έκάστην 10-13 και 17-20. Σάββατον 10-13.
Παρακαλούνται οι ένδιαφερόμενοι όπας προσέλθον έγκαιρος δια την έγγραφον των. Τα μαθήματα άρχίζον την 1ην 'Οκτωβρίου ήμερον Παρασκευήν.
ΠΡΟΣΟΧΗ εις την νέαν διεύθυνσιν του 'Ινστιτούτου: Γανία 'Αλεξ. 'Υψηλάντου και 'Αγίου Νικόλαου 99.
'Ο Διευθυντής
Dr. ROLF PETERSON

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ
'ΒΕΡΓΗ,,
(Άριθμός 'Αδειών 42624)60-49594)60
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ ΝΕΑ ΤΜΗΜΑΤΑ:
1) Δι' άρχαρίους, 2) 'Υποψήφιους δι' οιοδηγήτες διαγωνισμών, 3) Παντείου, 4) 'Ανωτάτης 'Εμπορικής - Βιομηχανικής, 5) Οικονομικού Γυμνασίου.
'Απεκτιώσαμεν την έμπιστοσύνην γονέων και σπουδαστών και έπεβλήθημεν χάρις, εις την ποιτικήν διδασκαλίαν και εύπρέπειαν.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ — ΕΓΓΡΑΦΑΙ
ΕΡΜΟΥ — ΚΑΝΑΚΑΡΗ 127 ΤΗΛ. 70-293

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ
Τ. ΛΟΓΟΘΕΤΗ - Γ. ΖΕΡΒΟΥ ΣΠΕΤΣΕΡΗ - Χ. ΖΕΡΒΟΥ ΣΑΒΑΝΗ
ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 5 — ΤΗΛ. 44-18
Νέαι τάξεις πρωινάι, άπογευματινάι και βραδυνάι δι' άρχαρίους και προεχωρημένους, άρχοντα από 1ης 'Οκτωβρίου.
Τακτοποιήσι μαθητών εις πρωινάι ή άπογευματινάι τάξεις άναλόγως των άρών διδασκαλίας των εις τας Διημοσίας Σχολάς.
Προετοιμασία δια τα διπλώματα MICHIGAN και CAMBRIDGE LOWER και PROFICIENCY.
Εισαγωγικά έξετάσεις προς κατάταξιν νέων σπουδαστών θα πραγματοποιηθώσ την 27ην τρέχοντος.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΑΙ: Καθ' έκάστην 10-1 και 5-8



ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΘΡΑΝΙΑ
ΟΙ ΜΑΘΗΤΑΙ χαίρονται ν' αγοράζον τα ΣΧΟΛΙΚΑ των ΕΙΔΗ από το κατάστημά μας.
Βρίσκον πάντα κάτι το ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΝ κάτι το ξεχωριστό. Βρίσκον αυτό που θέλουν.
ΓΟΝΕΙΣ δώστε αυτή τη χαρά στα παιδιά σας.
ΠΡΩΤΑ ΣΤΟΥ ΡΟΔΟΠΟΥΛΟΥ και μετά στο ΣΧΟΛΕΙΟ
ΡΟΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΩΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ
ΤΑ ΤΕΤΡΑΔΙΑ ΜΑΣ ΕΝΤΕΛΩΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΘΑ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΟΥΝ

ΣΧΟΛΑΙ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ
Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ
ΑΝΕΓΩΡΙΣΜΕΝΑΙ ΥΠΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΥΠ' ΑΡ. 69658)27-9-51 Φ.Ε.Κ. 190 Τ. Β'
Β' ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ — ΓΡΑΙΤΖΑ & ΙΙΙ ΟΡΕΒΑΤΙΚΟΥ 17
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

'Ανταποκρινόμενοι εις την έπιθυμίαν γονέων και κηδεμόνων της ΑΝΩ ΠΟΛΕΩΣ ΠΑΤΡΩΝ ιδρύσαμεν επί της οδού ΓΡΑΙΤΖΑ και ΙΙΙ ΟΡΕΒΑΤΙΚΟΥ 17 (ΣΤΑΜΠΑΧΑΝΑ) Παράρτημα των Σχολών μας, δια ΑΓΓΛΙΚΑ - ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ - ΓΑΛΛΙΚΑ - ΙΤΑΛΙΚΑ κ. λ. π.
ΕΓΓΡΑΦΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ 9-1 και 5-8 μ. μ.
Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΙ
Διαφημισθήτε και σεΐς από το ΣΤΑΔΙΟΝ ΠΑΝΑΧΑΪΚΗΣ
Είναι μιά άποδοτική διαφήμισις
Πληροφορίαί: Διαφήμισις "CRONOS", * Βόση 33, Τηλ. 66-65, ΠΑΤΡΑΙ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΡΩΘΗΝΑ
ΠΕΡΙΦΟΡΑΓΜΕΝΑ
ΕΤΟΤΕΡΙΑ
ΕΤΙΝ ΟΒΡΥΑ
Με όση προκαταβολή έχετε
Με τό καλήν μινιαίαν δόσει
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
Τ. ΦΕΡΡΑΪΟΥ 12Α
ΤΗΛΕΦ. 25-57 - ΠΑΤΡΑΙ